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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Έξαρση του 
αντιχριστιανικού ρεύματος και της 
«χριστιανοφοβίας»
/ Επικαιρότητα

Η έξαρση του αντιχριστιανικού ρεύματος και της «χριστιανοφοβίας» ήταν 
ο κεντρικός άξονας της εισήγησης του Γενικού Γραμματέα της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλους της Βουλής 
των Ελλήνων, δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου, στην ημερίδα που 
διοργανώθηκε στο πλαίσιο της 33ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ στο 
Ελσίνκι, με θέμα «Μειοψηφικοί Χριστιανικοί Πληθυσμοί σε περιόδους 
κρίσεων: Σχέσεις κοινωνίας, κράτους και εκκλησίας. Προβλήματα και 
αντιξοότητες».
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«Η εμπέδωση της θρησκευτικής ελευθερίας πρέπει να γίνει πραγματικότητα 
παντού. Καμία κρατική ή θρησκευτική προτεραιότητα δεν επιτρέπεται να 
περιορίζει ή ακόμη περισσότερο να απαγορεύει την ελεύθερη θρησκευτική 
λατρεία. Καμία ιδεοληψία δεν μπορεί να σταθεί ως πρόσχημα δίωξης της 
εκδήλωσης της θρησκευτικής πίστης. Όποιο κράτος και όποια κυβέρνηση δεν τα 
εφαρμόζει θα πρέπει να υφίσταται κυρώσεις, τέτοιες που θα αναγκάσουν τον 
σεβασμό τους στις παραπάνω θεμελιώδεις ελευθερίες», τόνισε ο  δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος.



Ο επικεφαλής ΓΓ της ΔΣΟ υπογράμμισε στην ομιλία του ότι «η ανθρωπότητα 
βιώνει μια σοβαρή και πολυεπίπεδη κρίση, η οποία εκδηλώνεται με φονικούς 
πολέμους, τεράστια προσφυγικά κύματα, σκληρούς οικονομικούς ανταγωνισμούς, 
έλλειψη υψηλών ιδεολογικών αρχών, συρρίκνωση του κύρους των διεθνών θεσμών 
και αβεβαιότητα για το μέλλον. Ως εκ τούτου, σε ένα τέτοιο δυσχερές περιβάλλον, 
κατά το οποίο το δόγμα της ισχύος επιβάλλεται στην ισχύ του δικαίου, και η βία 
εμφανίζεται ως μέσο επίλυσης των διαφορών και προώθησης των συμφερόντων 
των διεθνών δρώντων, μοιραία οξύνονται και οι προκλήσεις για τους μειονοτικούς 
χριστιανικούς πληθυσμούς».



Επιδεινώνεται η κατάσταση των χριστιανών

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος επισήμανε ότι «σύμφωνα, με πρόσφατα στοιχεία που 
παρουσιάστηκαν στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών, 
και βασίζονται σε μελέτες του ιδρύματος Open Doors, διαπιστώνεται ότι 388 
εκατομμύρια χριστιανοί ανά τον κόσμο, διώκονται λόγω της πίστης τους. Μιλούμε, 
δηλαδή, για σχεδόν το 15% του συνόλου των χριστιανών στον κόσμο, και κυρίως 
σε κράτη που οι χριστιανοί αποτελούν μια μεγαλύτερη ή μικρότερη μειοψηφία, 
όπως είναι κράτη της Μέσης Ανατολής, της περιοχής Σαχέλ της Αφρικής, αλλά και 
στο Πακιστάν, στο Μπαγκλαντές και αλλού». Στη συνέχεια ανέφερε ότι 
«δυστυχώς, η ‘‘χριστιανοφοβία’’ επεκτείνεται ανεξέλεγκτα, και οι χριστιανοί 
στοχοποιούνται ακόμη και σε περιοχές υπεράνω υποψίας, όπως είναι η ίδια η 
‘‘Χριστιανική’’ Ευρώπη. Σύμφωνα με τον Οργανισμό για την Ασφάλεια και τη 
Συνεργασία στην Ευρώπη, το 2024, κατ’ εκτίμηση έλαβαν χώρα 764 
αντιχριστιανικά εγκλήματα μίσους, συμπεριλαμβανομένων επιθέσεων, 
βανδαλισμών και εμπρηστικών επιθέσεων εναντίον εκκλησιών. Κάποιες από αυτές 
τις περιπτώσεις οφείλονται σε έξαρση ενός αντιχριστιανικού ρεύματος, στο 
πλαίσιο των ιδεοληψιών μιας αποδομητικής ατζέντας.

Απέναντι σε αυτά τα φαινόμενα δεν επιτρέπεται να σιωπούμε. Αντιθέτως, πρέπει 
να υψώνουμε τη φωνή μας, και να το κάνουμε συντονισμένα και τεκμηριωμένα».



Διαβάστε την ομιλία στον ακόλουθο σύνδεσμο: Ομιλία Μ.Χαρακόπουλου 
στη συζήτηση για το κεντρικό θέμα 2026

Ομιλητές στην συζήτηση

Με ομιλίες τους στο κεντρικό θέμα της Γενικής Συνέλευσης συνεισέφεραν, επίσης, 
ο Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και πάσης Φινλανδίας κ. Ηλίας, ο Αρχιεπίσκοπος της 
Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας π. Luoma Tapio, ο Μητροπολίτης 
Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης, ο Μητροπολίτης Ταλίννης και πάσης Εσθονίας 
κ. Στέφανος, ο πρώην Αρχιεπίσκοπος Ελσίνκι κ. Αμβρόσιος, ο υπουργός Μεταφορών 
και Επικοινωνιών της Περιφερειακής Κυβέρνησης του Κουρδιστάν, Γενικός 
Γραμματέας της Χριστιανικής Συμμαχίας στο Ιράκ και την Περιφέρεια του 
Κουρδιστάν κ. Ano Jawhar Abdoka, ο πρόεδρος της Επιτροπής Επισκοπικών 
Διασκέψεων της ΕΕ (COMECE) Επίσκοπος Mariano Grociata, το Μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (WCC) δρ. Audeh 
Quawas, ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης, ο επικεφαλής του Τμήματος 
Οικουμενικών Σχέσεων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Μαλανκάρα στην Ινδία, π. 
Aswin Zefrin Fernandis, οι βουλευτές από την Ελλάδα κ.κ. Απόστολος Πάνας και 
Χάρης Μαμουλάκης, την Κύπρο κ. Πανίκος Λεωνίδου, τη Βουλγαρία κ. Toma 
Lyubomirov Bikov, την Ιορδανία κ. Jehad Abawi, δρ Hayel Ayash και δρ Eyad 
Jebreen, τον Λίβανο κ. Ghassan Hasbany, τη Βόρεια Μακεδονία κ. MileTalevski, τη 
Σερβία κ. Aleksandar Čotric, τη Γεωργία κ. Irakli Kadagishvili, την Αίγυπτο κα 
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Neveen Esknder και δρ Ingy Mourad, τη Σουηδία κ. Yusuf Aydin, το Ιράν κ.κ. Ara 
Shaverdian και Gerhard Mansurian, η Γενική Διευθύντρια του Βασιλικού 
Ινστιτούτου Διαθρησκευτικών Σπουδών (RIIFS) δρ Tagreed Odeh, το Μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (WCC) δρ Audeh 
Quawas, o Πρόεδρος της Elmasr στην Αίγυπτο κ. Mounir Ghabbour, ο π. βουλευτής 
της Αλβανίας κ. Genc Pollo, ο ιδρυτής του Συλλόγου Λεβαντινών Ελλήνων, από τη 
Συρία, κ. Rafael Issa, ο π. βουλευτής της Κύπρου κ. Ηλίας Μυριάνθους, ο 
διαχειριστής του “Orthphoto.net” από την Πολωνία κ. Aleksandr Wasilyk, οι π. 
βουλευτές της Αιγύπτου δρ Manal Helal και κ. Ehab Ramzy.

Κοινή διακήρυξη για τις μειονότητες των Χριστιανών

Στο τέλος της Γενικής Συνέλευσης εγκρίθηκε ομόφωνα κοινή διακήρυξη για τις 
μειονοτικές χριστιανικές ομάδες, όπου καταγγέλλονται οι διακρίσεις και οι 
διώξεις που υφίστανται λόγω της θρησκευτικής τους ταυτότητας, και η οποία 
καταλήγει με την παρότρυνση «ενθαρρύνουμε τα Κοινοβούλια μέλη της ΔΣΟ να 
αξιοποιήσουν όλα τα διαθέσιμα κοινοβουλευτικά μέσα και πρακτικές, προκειμένου 
να εκπροσωπούνται στον δημόσιο διάλογο και να συμμετέχουν στην διαδικασία 
διαβουλεύσεων οι μειοψηφικές χριστιανικές ομάδες που διαβιούν στην επικράτειά 
τους».

Διαβάστε τη διακήρυξη στον ακόλουθο σύνδεσμο: Διακήρυξη 33η ΓΣ ΔΣΟ

https://orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2026/06/Διακήρυξη-33η-ΓΣ-ΔΣΟ-1.pdf


Στο πλαίσιο των εργασιών της 33ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ ο δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος ανέγνωσε τον Απολογισμό με τις πολυσχιδείς δράσεις της 
οργάνωσης κατά τον προηγούμενο χρόνο, ενώ παρουσίασε τον προγραμματισμό 
δραστηριοτήτων, επί των οποίων υπήρξαν τοποθετήσεις των κοινοβουλευτικών 
αντιπροσωπειών.




